

未成年人思想道德建设

交通安全伴“童”行 平安守护“警”相随

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 杨继军 杨娅菲) 10月26日,为了进一步增强全县中小学生安全、守法、文明出行意识,切实提高中小学生的自我防护能力,预防和减少道路交通事故的发生,绥宁县公安局交警大队走进县城长铺第一小学,开展交通安全暨法制教育进校园宣传活动。

活动中,宣传民警以课件讲解和问答互动的方式,首先给大家讲解在上学、放学途中如何安全行路,重点强调了在过马路时要做到“一慢二看三通过”,要求在道路上不能有追逐打闹、玩游戏等危险行为。另外,为了进一步提高学生的学习兴趣和增强教学效果,民警与学生们进行了现场互动,通过问答的方

式向大家讲解了安全乘车、安全骑行自行车以及正确选择、佩戴安全头盔等安全知识,要求学生们要以自身为宣传源,采取“小手拉大手”的方式,积极向爸爸妈妈及亲戚朋友宣传交通安全知识,让更多的人了解交通安全知识,守法、文明、安全出行,为创造畅通、和谐的交通环境做出应有的贡献。

罗洪镇中学举行护蕾感恩励志教育报告会

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 袁湘贞 刘剑) 10月30日,隆回县罗洪镇中学邀请隆回县家庭教育协会荣誉讲师余建华老师,举行主题为《学习改变命运、感恩成就人生》的护蕾感恩励志教育报告会。罗洪镇中学全体师生和学生家长近1000人聆听讲座。

余建华从同学们身边的小事开始,从自身经历开始,循循善诱,一步步引导学生怎样去感恩父母,感恩老师,感恩学校。报告会中,余建华还引导学生回想自己叛逆淘气的时候,向眼前的爷爷奶奶爸爸妈妈说声感谢,或者给爷爷奶奶爸爸妈妈一个深情的拥抱,活动现场十分

感人,整个活动达到了很好的育人效果。此次感恩报告会,给处于叛逆时期的初中生上了生动的一课,孩子们开始体会到了父母的不易,开始化感恩为学习动力,并把爱父母、爱学校的感情扩大到爱他人、爱社会、爱祖国的境界。

柑子塘小学开展“法治进校园”活动

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 禹洁) 10月31日上午,北塔区陈家桥镇柑子塘小学邀请北塔区人民检察院检察官,开展“法治进校园”志愿服务活动。

同时,结合真实案例,告诫学生们面对校园欺凌应当采取理智、合法的方式维护自身权益。此次活动受到师生们的一致好评,同学们纷纷

表示,要加强对法律知识的学习,自觉抵制不良诱惑,争做知法、懂法、守法的好学生。一直以来,柑子塘小学高度重视学校法治安全教育,将其融入到日常教育教学工作中,开展了形式多样、内涵丰富的专题教育活动,帮助师生提升法律意识,提高自我保护的能力,共建平安和谐校园。

育,将其融入到日常教育教学工作中,开展了形式多样、内涵丰富的专题教育活动,帮助师生提升法律意识,提高自我保护的能力,共建平安和谐校园。



图为活动现场。

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 文娟) “执行难”一直是广大群众最关注的司法热点,也是困扰法院执行工作的一大难题。近年来,隆回县人民法院一直以“司法为民,公正司法”为宗旨,聆听人民群众的心声,千方百计解决执行难,努力维护广大群众的合法权益,积极配合执行工作。自“湘执利剑2023”专项行动开展以来,隆回县人民法院司法警察大队充分发挥职能作用,主动参与执行工作,配合实施拘传、拘留、扣押、强制腾空等强制措施,在每一个执行现场,都能看到司法警察的身影,哪里有危险,哪里需要保障,他们就出现在哪里,夜以继日、风雨无阻。今年3月份以来,该法院对拒不履行法院生效判决的被执行人采取司法拘留60余人次,达成和解协议案件100余件,执行到位案件金额上千万元,切实将“白纸黑字”兑换成“真金白银”,大大提升了涉诉群众的满意度。

用,主动参与执行工作,配合实施拘传、拘留、扣押、强制腾空等强制措施,在每一个执行现场,都能看到司法警察的身影,哪里有危险,哪里需要保障,他们就出现在哪里,夜以继日、风雨无阻。今年3月份以来,该法院对拒不履行法院生效判决的被执行人采取司法拘留60余人次,达成和解协议案件100余件,执行到位案件金额上千万元,切实将“白纸黑字”兑换成“真金白银”,大大提升了涉诉群众的满意度。

践行社会主义核心价值观·诚信邵阳

厚养薄葬扬孝道 移风易俗润民心

邵阳日报讯 (记者 傅畅珺 通讯员 罗文明 邓双杰) “不放礼炮,不受礼金,不办酒席,不请歌舞乐队。”近日,邵阳市团山镇黄土铺村87岁的尹大娘去世,尹大娘的子女们以简朴庄重的形式举办白喜事,获得了全镇群众高度赞扬。

据了解,团山镇黄土铺村尹大娘的子女在其生前尽心赡养,让其安享晚年,去世后丧事简办,是该镇“厚养扬孝道,薄葬传新风”的模范家庭。近年来,为了遏制铺张浪费、婚丧嫁娶大操大办这类现象,团山镇各村召开会议专门研究如何做好村内婚丧事简办等事项,并在征求群

众意见的基础上制定了村规民约和红白喜事章程,成立村红白理事会,统一红白喜事办事标准,酒席经费控制在3万元以内。

团山镇大力倡导移风易俗新风尚,人民群众逐渐解放思想,自觉破除陈规陋习的束缚,不再攀比大操大办,而是把尽孝放在厚养上,让老人居住放心、生活舒心。下一步,团山镇将以乡村振兴为契机,大力推进殡葬改革、文明乡村创建活动,进一步夯实“厚养薄葬”等移风易俗新风尚的思想基础,让文明新风成常态、代代传。

践行社会主义核心价值观·乡风文明

双清区司法局: 精准普法进企业 法治护航促发展

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 尹沁 徐雪梅) 10月24日上午,双清区司法局在湖南天闻新华印刷邵阳有限责任公司开展“送法进企业”普法宣传活动。

活动中,双清区司法局志愿律师根据企业及职工的实际法律需求,对《中华人民共和国民法典》合同法、劳动法等进行了重点解读,并结合实务案例,对企业主、企业职工密切关心的股权转让、合同签订、经营风险防范、劳动用工以及职工合法权益保护等相关问题进行了重点解答,就如何更好地防范各类法律风险,保护自身合法权益提出建议。宣讲全程深

入细致,针对性高、实效性强,解答了企业主及职工诸多困惑已久的法律难题,受到一致好评。

宣讲结束后,该局还专门设立了法律知识宣传展位,提供一对一交流咨询,发放普法宣传资料,向企业职工讲解本次普法活动的意义。活动现场共发放资料200余份,解答员工法律咨询20余人。下一步,双清区司法局将持续开展“送法入企”活动,主动对接企业的法律需求,提供常态化、精准性、全方位的法律服务,为企业健康发展营造良好的法治环境,为企业发展“保驾护航”,为产业升级“蓄势赋能”,推动普法惠企落地见效。

创文进行时

大爱无形 师爱有形

——记全市教育系统“最美德育工作者”刘菁

邵阳日报记者 李超 通讯员 蒋娜

任粉笔白了黑发,任岁月逝了青春,她始终把小路走成了光明大道,把讲台站成了如画风景。从事教育工作以来,她专注教书育人,努力播种希望的种子,初心不改、甘之如饴,唱响了新时代基层教育工作者的华美乐章。她叫刘菁,现任邵阳市第十三中学德育主任。

作为一名教师,刘菁始终注重品德修养,坚持立德树人,在语文课堂中融入社会主义核心价值观教育,培养学生热爱中华文明、热爱祖国的深厚感情,以及热爱生活、热爱美好生活和奋发向上的人生态度。

为抓好教学工作,她深入钻研课标和课程,把握课文的重点难点,精心设计教学过程,采用恰当的教学方法开展教学。对于后进生,她总是给予特殊的照顾,在课堂上多提问、多巡视、多辅导,对他们的点滴进步给予大力表扬。班里一名男生很聪明但非常调皮,上课爱钻各种牛角尖,以此来浪费时间。针对这个情况,每次备课之前,刘菁都要多花心思,想这位男生可能提出的问题,到他挑刺儿时,就可以应变自如,有时她会在男生提问之前,自己找找文中有趣的点来提问,这样,既满足了爱提问的心愿,又在不知不觉之中让他对文章的理解越来越深入。

作为一名班主任,刘菁结合学校和学生实际,以各项活动为引领,把行为习惯养成和品德教育渗透到教育教学的各个环节中,带领学生积极参与各项有益

活动。班级管理,她始终坚持以身作则,平时十分注意观察学生细微的心理变化,敏锐地发现问题并循循善诱、积极地引导。

班上的留守儿童不少,她会瞅准时机与他们谈心,让孩子感受到家外的温暖;还会自掏腰包为这些孩子在生日的时候送去一份小小的礼物,写上对他们的祝福,用爱来唤醒学生、温暖学生。

担任学校德育主任以来,刘菁坚持从学生的视角审视德育工作,在各种主题教育活动中,梳理适合学生的德育亮点,做好拓展延伸;与班主任们共同研修学习,加强师德师风建设,提高班级管理水平,协调好家长与学校、家长与学生的关系;大力宣传德育工作的重要性,团结和调动教职工们来一起抓好德育工作。

一名学生父母离异,父亲不管,母亲在外地,只有外婆照管,这名学生不愿上学,天天躺在家里,饭来张口,哪也不去。刘菁接受他的缺点与不足,走访了一次又一次,想方设法用心用情影响他,唤醒他。该学生开始很冷漠、反感,慢慢地,他学会了交流。最终,学生回到学校,顺利毕业。

“不是我在最美好的时光遇见了你们,而是遇见了你们成就了我最美好的时光。”这是刘菁最常对学生说的话。近年来的辛勤耕耘,不但让刘菁在教学方面多次获得省市奖项,她负责的德育工作也亮点频出,她个人还被授予全市教育系统“最美德育工作者”荣誉称号。

培育和践行社会主义核心价值观



北塔生态园烧烤点垃圾遍地,既有碍观瞻,又影响市民出游心情。市民呼吁,相关部门应该建立相关机制,好好管一管。

记者 袁进田 摄于11月1日。

践行社会主义核心价值观·文明旅游

邵阳交警开展「美丽乡村行」交通安全宣传活动